

NA NADOMESTNIH volitvah 16. junija je bil v 65. volilni zvezni enoti (Ljubljana-Center, Ljubljana-Siška, Ljubljana-Vič-Rudnik, Vrhnika in Logatec) izvoljen za zveznega poslanca tovariš Marjan Dolenc. Udeležba volivcev na nadomestnih volitvah je bila zadovoljiva. V vsej volilni enoti je bila udeležba volivcev na volitvah 81,6 %, v naši občini pa 79,3 %. Volilni rezultati so ugodni kljub pomanjkljivim in nepopolnim volilnim imenikom, ki znižujejo odstotek udeležbe. V prihodnje bo treba volilne imenike uskladiti z dejanskim stanjem. Odgovorne službe javne uprave bodo morale zaostrijeti kontrolo nad urejanjem volilnih imenikov. Poleg neurejenih volilnih imenikov znižujejo odstotek udeležbe tudi zaposlovanje v tu-

ske priprave na kandidacijske zbornice so bile zaradi skoposti odmerjenega časa pomanjkljive. Kandidacijski zbori so bili opravljeni brez večje aktivizacije članstva SZDL in brez večjih priprav v krajevni skupnosti.

Težo kandidacijskih zborov so povečini nosile krajevne organizacije SZDL. Le-te so tudi same določale vsebino zborov ter dnevni red. Dnevni redi kandidacijskih zborov so bili zelo različni. Na območju mesta so volivci predvsem razpravljali o delovni njeni svetovi krajevnih skupnosti, o stanovanjskih vprašanjih in o delu stanovanjskega podjetja Dom, razpravljali so o sistemu financiranja zdravstvenega varstva in zavarovanja, o uvajanju deljenega delovnega časa, o reorganizaciji zdravstvene službe

Mladinsko prestopništvo

(Nadaljevanje s 3. strani)

Ustvarjeni so zametki mladinskih klubov, ki postajajo vse močnejši centri zbiranja mladine in ob dobro zastavljenih programih lahko dajejo izredne vzgojne možnosti. Čeprav vse našete oblike skrbi za mladino izpričujejo posebno skrb, ki se je pokazala zlasti zadnja leta, moramo vendarle ugotoviti, da sedanja stopnja razvitosti dela z mladino še zdaleč ne zadostuje potrebam.

Pomoč družini v obliki vzgojnega svetovanja, razbremenjevanja pri gospodinjstvem delu, učinkovitejšem reševanju stanovanjske problematike družin z nižjimi dohodki, večja materialna osnova za družstva, ki vključujejo v razne dejavnosti mladino, gradnja športnih igrišč — to je nekaj področij, za katerih razvoj bi ob sedanjih pogojih mogli pričeti intenzivneje delati.

Ko preprečujemo pojave mladoletniškega prestopništva, moramo poudariti tudi pomen alkoholizma, saj ta v mnogih primerih zadeva otroke in družino ter preprečuje uspešnost dela vseh dejavnikov, ki bi želeli pomagati ogroženi družini. Zavod za socialno delo je moral intervenirati na najrazličnejše načine v družinah, ki trpijo zaradi alkoholizma staršev. Poleg zdravstvene službe, ki obravnava probleme alkoholikov iz socialnomedicinskega stališča, je zavod za socialno delo v letu 1967 obravnaval 162 alkoholikov, ki so povečini mlajši ljudje z več otroki. Poleg materialne prizadevanosti družin alkoholikov so pomembnejše posledice vzgojne zanemarjenosti otrok in nevzdržni družinski odnosi. Da bi ublažili posledice vzgojnega zanemarjanja in ogroženosti otrok, je zavod za socialno delo poskrbel za spre-

jem 48 otrok v dnevno varstvo, za 28 otrok v raznih zavodih in 29 otrok v rejniških družinah. Vse oblike družbenih investicij za ublažitev posledic vzgojnega zanemarjanja otrok zaradi alkoholizma staršev so samo v letu 1967 veljale 313.066 din.

Med oblikami dela za preprečevanje mladoletnega prestopništva naj omenim delo sodelavcev zavoda za socialno delo z mladoletniki, ki so že zašli na stransko pot. Namen dela z mladoletnimi prestopniki je ta, da se z različnimi metodami dela popravi mladoletnikovo vedenje. Med te oblike dela je zlasti šteti delo z mladoletnikom pred obravnavo na sodišču in po izrečenem vzgojnem ukrepu. V letu 1967 je zavod za socialno delo registriral 107 mladoletnih prestopnikov, po uspešnem delu pa je zaključil obravnavo za 141 mladoletnih prestopnikov.

Med dejavniki, ki preprečujejo širše preventivno ukrepanje in vzgojno delo, kadar imamo opravka z mladoletnimi prestopniki, so zlasti slabe možnosti za zaposlovanje mladoletnikov, ki niso uspešno dokončali osemletke.

Kako tesno je povezano celotno delo na področju socialnega varstva s pogoji zaposlovanja, je razvidno iz stališč sveta za socialno varstvo, zdravstvo in delo. Le-ta se je odločil, da bo na prvi prihodnji seji občinske skupščine predložil letno poročilo zavoda za socialno delo in poročilo komunalnega zavoda za zaposlovanje o vključevanju mladine v delovna razmerja. Pričakujemo, da bo obravnavanje omenjenih vprašanj odprlo širše možnosti za kompleksno reševanje socialnih vprašanj, predvsem v smislu preventivnega ukrepanja.

Ljubo BOŽIČ

3. Znižajo naj se obresti na vse kredite, ker so oduševane. Druge države dajejo ugodnejše kredite, prav posebno še pri izvoznih poslih. V Jugoslaviji pomeni sedanja visoka obrestna mera prelivanje akumulacije iz podjetja v banko.

4. Tovarni naj se zagotovi dovolj obratnih sredstev. Danes razpolaga Litostroj pri proizvodnji več kot 20 milijard z enako kvoto obratnih sredstev kot tisk, ko je imel le za 7 milijard proizvodnje.

5. Zagotovi naj se redno uvoz reproducijskega materiala, prepoved za uvoz nepotrebnih artiklov (npr. pudra, šminke, itd.). Prepovedati bi morali tudi uvoz investicijske opreme, ki jo lahko proizvaja domača industrija.

6. Glede na ostre pogoje mednarodne konkurence naj se delitev dohodka uredi tako, da bo podjetju omogočen in zagotovljen izvoz na zunanje tržišče in da ne bo samo podjetje nosilo vseh rizikov in posledic te ostre konkurence. Rešiti je treba vprašanja drugih zelo aktualnih rizikov — političnih rizikov, kot so razni mednarodni dogodki in valutno monetarne spremembe. Večino teh rizikov so nosila doslej podjetja sama.

7. Kolektiv sodi, da je potrebno dosledno izvajati reformo, in to enako ostro v gospodarskih organizacijah kot v negospodarskih organizacijah in ustanovah. Reforma ne predvideva neomejenih zgornjih meja osebnih dohodkov. Ugotavljamo, da imajo najnižje osebne dohodke od nekvalificiranega delavca do najvišjega strokovnjaka proizvodne organizacije. Znani so primeri, ko snadžika v ustanovah zasluži več kot visoko kvalificiran delavec v industriji. Težko je govoriti o enakopravnosti v naši družbi, če so nesorazmerne razlike v osebnih dohodkih med proizvodnimi delavci in delavci v trgovinah, bankah, upravah, ustanovah itd. Nikjer ni dokazano, da bi npr. bančni uslužbenec delal več oziroma potreboval več umskega znanja in vlagal več umskega napora v delo kot npr. projektant v proizvodnji.

8. Kolektiv Litostroja sodi, da so dajatve občini, republiki in zvezi občutno previsoke in jih je potrebno znižati v korist delovnih organizacij.

9. Čeravno je reforma predvidela rekonstrukcijo in modernizacijo industrije — torej tudi Litostroja — pa glede tega ni bilo nič storjeno. Podjetje je v svojem dvajsetletnem obstoju preko družbene akumulacije že petkrat povrnilo investicije, ki jih je družba vložila v Litostroj. Podjetje zaradi dajatev družbi ni imelo potrebnih finančnih sredstev za modernizacijo in uvajanje nove sodobne tehnologije. Podjetje torej zaostaja, zato pričakuje, da bo širša družbena skupnost s krediti omogočila normalen razvoj.

Izhaja od leta 1964 namesto Občinskih razgledov, ki jih je leta 1961 začel izdajati občinski odbor SZDL Ljubljana-Siška — Naslov: »JAVNA TRIBUNA«, Ljubljana, Trg prekomorskih brigad 1, soba 405 — Tiska: GP »Celjski tisk« Celje

Nadomestne volitve

jini, služenje vojaškega roka in službena potovanja.

Pri oceni volilne udeležbe ni bilo bistvenih razlik med voliči. Udeležba volivcev na volitvah priča, da so bile priprave Socialistične zveze dobro opravljene, čeprav so bile zaradi kratkega razpisnega roka pomanjkljive.

Predvolilna aktivnost se je pričela z evidentiranjem možnih kandidatov ter usklajevalnim zborom v začetku maja. Evidentiranih možnih kandidatov za zveznega poslanca je bilo devet. Na usklajevalnem zboru je bil na osnovi sprejetih in izoblikovanih meril sprejet predlog volilnih komisij občinskih konferenc SZDL. Predlagane možne kandidate, ki so bili sprejeti na usklajevalnem zboru, so volivci obravnavali na kandidacijskih zborih. Zbori volivcev so bili v občini od 13. do 23. maja. Vsebin-

v Ljubljani, davčni politiki, komunalnih vprašanjih itd. Zlasti v predmestnih krajevnih skupnostih so na kandidacijskih zborih razpravljali o komunalnih zadevah, cestah, mostovih, vodovodu, kanalizaciji, o taksah in davščinah itd.

Volivci so prihajali na zbor predvsem tam, kjer so ne le predlagali kandidate, marveč tudi obravnavali pereča vprašanja občanov oziroma krajevnih skupnosti. Slaba je bila udeležba na tistih kandidacijskih zborih, kjer je bila edina točka dnevnega reda predlaganje kandidatov za poslanca zvezne skupščine.

Tehnične priprave na volitve so bile v primerjavi z vsebinskimi boljše. Vanje je bil vključen širok krog občanov, članov krajevnih konferenc in občinske konference Socialistične zveze. Brez dvoma gre dobrim tehničnim pripravam zahvala za uspešno izvedbo in zadovoljivo udeležbo volivcev na nadomestnih volitvah. Prihodnje skupščinske volitve bodo spomladaj prihodnje leto. Priprave na volitve bo potrebno začeti pravočasno, še zlasti pa vsebinske priprave, tako da bo mogla Socialistična zveza kadrovskim vprašanjem posvetiti dovolj časa in pozornosti.

Marko SVETE

Marjan Dolenc

MARJAN DOLENC, rojen leta 1930, je diplomirani ekonomist in samostojni raziskovalec na inštitutu za ekonomska raziskovanja v Ljubljani. V NOB je sodeloval kot mladinski aktivist, član ZK je od 1948. leta. Posvetil je znanstvenemu raziskovanju našega gospodarskega življenja, gibanju cen v nekaterih dejavnostih gospodarstva, vlogi družbenih služb, v zadnjem času pa proučuje predvsem finančne in narodno-gospodarske učinke gradnje sodobnih hitrih cest v Sloveniji. Raziskuje tudi blagovne in denarne tokove med sektorji slovenskega gospodarstva ter blagovne tokove med republikami. Pomembno je tudi njegovo raziskovalno delo v ZDA; z izsledki tega dela je nastopil tudi na 7. evropskem kongresu za regionalne raziskave na Nizozemskem.



Marjan Dolenc

Litostrojske zahteve

1. Investicijske opreme, ki jo izdeluje tudi Litostroj, naj ne bi uvažali iz naslova inozemskih kreditov, ker te kredite z obrestmi vred plačujemo vsi. Kot nobena industrija tudi Litostroj ne more živeti samo od izvoza. Za potrebe domačih investicij naj se v mejah družbenih planov zagotove dolgoročni krediti. Dosedanji načini kreditne politike so večinoma dopuščali in omogočali domačim investitorjem, da so nepravilno kupovali investicijsko opremo na tujem trgu. Zahtevamo zaščito domače industrije pri uvozu investicijske opreme, tako kakor druge države ščitijo svojo industrijo.

2. Sklad za izvoz, ki ga je federacija ustanovila za izvoz investicijske opreme, naj se izkorišča samo za izvoz živih del iz naših tovarn. Nikakor ne bi smeli tega sklada izkoriščati za kreditiranje inozemskih dobaviteljev oziroma za uvoz investicijske opreme od tujih proizvajalcev. Sklada tudi ne bi smeli izkoriščati za financiranje zemeljskih in podobnih del (na primer: financiranje luk v Pakistanu prek podjetja »Milutinović« iz Beograda, financiranje hidroelektričnih central v Zambiji prek podjetja »Energoprojekt« iz Beograda). Poiskati je treba tudi možnost za povečanje sklada za izvoz.